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Seminář byl zahájen na farmě Lenky Kubínkové a Bedřicha Stolleho – 
základní téma, které provázelo 
celé setkání, byla nutnost 
zvyšování časové a prostorové 
heterogenity na zemědělsky 
obhospo-dařovaných pozemcích 
– ať už zakládáním a péčí o 
krajinné prvky, nebo posunutím či 
vynecháním sečí na travních 
porostech. Na pozemcích farmy 
se nacházejí krajinné prvky – 
skupiny dřevin; na jedné z luk je 
vynechána seč - se souhlasným 
stanoviskem orgánu ochrany 
přírody – MěÚ Odry. 

 
 
K pokračování teoretické části semináře se jeho účastníci sešli v Rodném 

domě J. G. Mendela ve Vražném – Hynčicích. 
 
 

• Rozdíly mezi pojmy významný 
krajinný prvek podle zákona 
114/1992 Sb. v platném znění a 
pojmem krajinný prvek podle NV 
č. 335/2009 o stanovení druhů 
krajinných prvků; definici 
jednotlivých krajinných prvků 
podle NV, jejich vzhled a význam 
přednesl Mgr. Stanislav Mudra , 
akreditovaný poradce MZe pro 
ochranu přírody a krajiny. 
 



• Ing. Ivana Krej čová  z olomouckého pracoviště Agentury ochrany přírody a 
krajiny (AOPK) velmi podrobně hovořila o možnostech získání finančních 
prostředků na realizaci krajinných prvků, a to v rámci Programu obnovy 
přirozených funkcí krajiny, Programu péče o krajinu, Operačního programu 
Životní prostředí – osa 6.  
U jednotlivých programů 
informovala o oblastech podpory, 
dokumentech, které tuto podporu 
zajišťují, maximální výši podpory, 
o způsobilých výdajích, 
termínech podání žádostí, o 
povinných přílohách. Uvedla 
rovněž právní souvislosti, 
vztahující se k realizaci různých 
opatření. 
 
 
 
 
 
• Ing. Radim Jarošek  z Ostravského pracoviště AOPK nejprve zopakoval 
nutnost členit obhospodařování zemědělských ploch ať již v čase, nebo 
v prostoru; v případě diskutovaných agroenvironmentálních opatření – na 
travních porostech. Uvedl negativní důsledky jednorázových sečí rozsáhlých 
lučních porostů, které umožňují scelené půdní bloky (likvidace remízků, mezí, 
polních cest atd.), výkonná mechanizace s velkým záběrem např. žacího ústrojí, 
snaha o vysoký výkon v minimálním čase. Na příkladě pohledů na místo, kde se 
konala exkurze, dnes a na historické fotografii ukázal proměnu heterogenity 
krajiny. Současně zmínil negativní vliv mulčování na druhovou rozmanitost. 
Naopak zpochybnil nutnost sečení nedopasků na pastvinách a zmínil jejich 
význam jako doplněk krmení pasoucích se zvířat i pro druhovou rozmanitost. Ing. 
Jarošek doplnil prezentaci ekosystémovým významem travních porostů:   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vystoupení Ing. Jaroška směřovalo k potřebě více využívat souhlasného 
stanoviska orgánu ochrany přírody (pověřeného obecního úřadu), které 
umožňuje nesplnit podmínky agroenvironmentálních opatření = posečení nebo 
pastva hospodářských zvířat k pevně stanovenému termínu, jako nástroje ke 
zvýšení prostorové a časové heterogenity krajiny ve spolupráci se zemědělcem. 
Tato část semináře se ukázala jako podstatná; tzv. trojkové obce o souhlasném 
stanovisku OOP velmi často nevědí vůbec, nebo jen velmi málo, stejně jako o 
významu tohoto stanoviska. 
 
 
• Seminář byl doplněn prezentací Ing. Lucie Korešové z Agentury pro 
zemědělství a venkov, Olomouc, jejímž tématem byla evidence krajinných prvků 
v registru uživatelů půdy LPIS. Opět zmínila jednotlivé druhy krajinných prvků, 
jak je vymezuje NV č. 335/2009, jejich zakreslování a registraci. Zúčastnění 
zemědělci řešili rozdíly mezi vnějšími a vnitřními krajinnými prvky; jako 
problematické se ukázalo zejména zakreslování teras tak, aby se staly součástí 
půdního bloku (a tedy s nárokem na dotaci). 
 
 

Mezi účastníky semináře byli zástupci státní správy – pověřené obce, 
zejm. z odboru životního prostředí. Pořádání semináře velmi kladně hodnotili – 
jednalo se o první konkrétní příklad propojení zemědělství a ochrany přírody 
v praxi a možnosti zapojení se do tohoto procesu. Pro zúčastněné zemědělce 
pak byla přínosem zejména prezentace zaměřená na možnosti čerpání 
finančních prostředků na tvorbu krajinných prvků, a současně informace týkající 
se podmínek jejich realizace (souvislosti s pozemkovou úpravou, realizací ÚSES, 
problematika vlastnictví resp. užívaní půdy atd.). 
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